

# Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas elvű politikai napilap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn vagy ünnep utáni napon.  
Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva:		Vidéken:
Egész évre	— 10 korona	16 korona
Félévre	— 5 korona	8 korona
Negyedévre	— 2-50 korona	4 korona

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

**Dr. Szirmai Vidor.**

Szerkesztőség: Szent István-tér, 11-ik szám.  
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:  
Szent István-tér 11. sz. hol a hirdetések felvételnek  
Telefon szám: 51

## Kiegyezés területvesztései?

**A junktim. — A kvótakulcs. — A vitás terület.**

Baja, november 21.

Az osztrák kvótabizottság elkészítette nunciáját, mely a kvótamegállapítást 63:6 : 36:4 arányban ajánlja fel. Ez a nuncium három érdekes, bár reánk nézve szomorú leleplezést közöl.

Az első leleplezés nem új. Az osztrák kvótaküldöttség diadalmasan konstatálja, hogy győzött a régi osztrák álláspont, melyet eddig még soha sem sikerült érvényesíteni. Most azonban föl van állítva a junktim, a szétválaszthatatlan kapcsolat a kiegyezés és a kvóta között. Most konstatálva van egyrészt, hogy a kiegyezéssel együtt megállapítandó a kvótaarány is és másrészt konstatálva van, hogy a közös vámjövdelem csak addig fordítandó a közös kiadások részleges fedezésére, ameddig a két állam kiegyezésben áll.

Mind a két tény ellenkezik a 57: XII szellemével, mely a kvótát a pragmatikai közös ügyek közé sorolja, a vámjövdelem közös elszámolását pedig csupán a kvótától teszi függővé, de a kiegyezéssel semminemű kapcsolatba nem hozza.

A második leleplezés, melyet az osztrák nunciából kiolvastunk, a kvótakulcsra vonatkozik. Az osztrák bizottság ugyanis azt állítja, hogy a két kormány elvben megegyezett abban, hogy a kvótaarány megállapításának alapját a népesedés aránya képezze. Ezen arány szerint ugyan Magyarországot 46—47 százalékos kvóta terhelné. De a két kormány egyelőre csak az elvet állapította meg, a jelenlegi arány fölállításánál pedig figyelembe vett még bizonyos mellékkörülményeket is. Az elv azonban le-

vevő téve és a jövőben mind teljesebb mértékben fog érvényesülni. Az osztrák küldöttség ebben ismét egy régi álláspontjának diadalát látja.

Végül a harmadik leleplezés sem többet, sem kevesebbet nem jelent számunkra, mint területvesztéset. Horvátországban, Zágrábmegyében, a krajnai határon van egy földterület, melyet az osztrákok „Sichelburger Distrikt”-nek neveznek s amelyhez egy „Marienthal” nevű község is tartozik.

Erre a földterületre a hatásos osztrák krajnai tartomány is jogot formál. A két kormány tárgyalta is ezen állítólagos jog feől, de pedig úgy, hogy az illető terület magyar, illetve horvát tulajdon maradt.

Most az osztrák küldöttség nunciája nagy örömmel konstatálja, hogy az 1896-ban felbeszakadt tárgyalások újra fölvetetnek. A két kormány állítólag elhatározta, hogy tárgyalni fog ezen terület hovatartozása feől. S a küldöttség azt ajánlja, hogy ha a tárgyalások nem vezetnének eredményre, bocsáttassék a vitás terület hovatartozásának elbírálása egy választott bíróság döntése alá.

A magyar kormány tehát elvben elismerte, hogy egy darab a Szent István koronája alá tartozó területből vitás és belement egy olyan eljárásba, melynek során ezt a területet elveszítetjük.

A kiegyezés tehát területvesztéssel is jár?

A sichelburgi kerület a régi határvidékhez tartozott, amikor ez 1871-ben megszüntetett, az osztrák Krajna tartomány is, Horvátország is magának követte ezt a területrészt. A 80-as években a horvát bán és krajnai kormányzó bizattak meg a terület hovatartozásának megállapításával. Tárgyalásaik azonban nem vezettek ered-

ményre. Hasonlóképen eredménytelenül tárgyalt ebben az ügyben a kétkormány is 1896-ban.

Azóta Sichelburg és Marienthal tulajdonképpen mindkét országgal szemben a területenkivülség állapotában van, de mindkét állam fentartja jogait reá.

Valószínű, hogy a Wekerle—Beck-féle kiegyezés meg fog bennünket fosztani ettől a területtől is.

## Politikai hírek.

— Saját tud. telefon jelentése. —

Baja, nov. 21.

### A képviselőház ülése.

Az elnökválság viharai lecsillapodtak. Ma már Just ült az elnöki székben és folytatták az autonóm vámtarifáról szóló törvényjavaslat tárgyalását. A 9-ik szakasznál felszólalt Lukinics, Vukovics, Popovics, 10-iknél Roics, Surmán és háborítatlanul beszélhettek.

### Wekerle Bécsben.

Wekerle miniszterelnök ma Bécsbe utazott és meglátogatta báró Beck osztrák miniszterelnököt ezután audiencián volt ő felségénél. Este tér vissza a fővárosba.

## Politikai hírek.

Hire jár, hogy Wekerle miniszterelnök az egy szakaszos lörvényjavaslatot akarja behozni. A folyosón ma Polonyi izgatott a terv ellen. — Szmrecsányi képviselő ma a folyosón felelősségre vonta Vastag hírlapírót, hogy ő imputálta-e a róla megjelent nyilatkozatokat. A dolognak heves összeszólkkozás lett a vége, melynek lovagias folytatása lesz.

Hol lehet legjobban szórakozni?

**A „Bárány-Szálloda”**

**éttermében!**

Legjobb konyha! Naponta zene.

Naponta frissen csapolt sör, kitünő italok. Friss villásreggeli, kitünő ételek. o o o o Tisztelettel:

**Horváth János**  
== vendéglős. ==

## A cabaret est morálja.

Szépén fizette ki tegnap este Gyöngyi és egész társulata a bajai publikumot; minden szó és köszönés nélkül, de annál nagyobb feltűnéssel távozott. Szent Pál így hagyhatta faképnél az oláhokat. Erre az afferra vonatkozólag volna igazán sok mondani valónk. — Gyöngyi eredeti hatalmas kvalitású tehetség, ki az újabb időkben Pesten a fiatal erők és az új elvek küzdelmében nemileg háttérbe szorult. Nem híve az új iránynak, mely a színpadon a legraffináltabb pikantériákat keresi vagy amint ő mondja, mely szövegetekedik, komiszkodik. Tud leháskodni, mint kevés Budapesten — de nem szeret — a színpadon sok benne az idealizmus, s a szív és esz embere megérti és megérzi, amit meg akar mondani, amit ki akar fejezni, csak hogy ilyen vajmi kevés találkozik. Szóval ő lejárt — divatját — multa, mint egy régi facon, melyet évtizedekkel azelőtt viseltek.

De Gyöngyi amellett, hogy művész-filozófus is, ki ismeri az idők, az emberi érzelmek és divatok változásait s ahelyett, hogy a publikumot kárhóztatná — őt nem képes megérteni — szerényen visszavonul, mint Demosthenes midőn elpartolt tőle a nép szerete.

Lejárta magát, divatját multa távozott csendesen, minden panasz, vagy szemrehányás nélkül s elment a vidékre, hol még tisztábbak az erkölcsök s lelkesednek az igazi erkölcsi tisztaság és halhatatlan művészetért. De akinek fájdalom a kenyere, keserű és nehéz minden falatja. Nálunk is a publikum nem értette meg, vagy jobban mondva nem volt publikum, mely megértette volna. Valami ibseni prudéria, vagy neveléses smokszag az, ami a kávéháztól visszatarította a hölgy és ezáltal a férfi publikum legnagyobb részét. Pedig a jelen esetben a kávéház elveszti alapfogalmát és tisztas teremmé alakul, hol Thalia papjai és művészi kvalitású amatőrök csevegnek finoman és disztináltan, táncolnak, énekelnek, — szomorkodnak, bohéskodnak. Hja — de eső után köpenyeg. Publikum kevés volt, meg kevesebb, mint tegnapelőtt, mikor is a tervbe vett program megváltoztatását kérte egy-két finomabb izlésű uriember, kikre Gyöngyi utólag durván, de találóan mondta: a malac elé hiába szórunk gyöngyöket otthagya azt, kukorica kell neki, minél több és minél durvább. Pláne mikor tegnap este csak alig 60—70 személy lézengett a két teremben egy direkt kiparódizáló, mondjuk szinte sértezően risztikus cirkuszi bohócmutatvány után otthagya az egész publikumot, de markánsan fejezve ki annak izlését és az ő becsülését rájuk és jelen nem lévőkre vonatkozólag. Durvaság volt, miért megrovásra érdemes, de a szenvedélyeitől elkapatott, felkorbácsolt, művészi önértékében végig sértett haragos ember nem gondolkodik, hanem mivel ő is csak ember, gorombáskodik.

## H I R E K.

Baja, november 21.

A bajai vámbérlés és helypénzszedési jog bérbeadására ma volt az árverés. Kettő

pályáztak. Schvare József 37400 koronát, Dick Lipót 42000 koronát ajánlott.

**Parbaj.** A Dr. Monostori Gyula és Dick Lipót közti parbaj miatt maült törvényt a bajai büntető bíróság, mely mindkettőt 3—3 napt fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

**Leányegyleti zsur.** A második thea-zsur szombaton f. hó 23-án d. u. 5 órakor tartatik meg a Nemzetiben. Közreműködnek Alföldi Ilonka, Deutsch Erzsike és Margit és Magyarász Ferenc.

**Meghívó.** A „Bajai Gyümölcsészeti Egyesület” évi közgyűlését f. hó 24-én, (határozatképtelenség esetén — külön meghívó kiadásával) nélkül dec. hó 1-én) d. e. 11 órakor Baja város színháza 2. ik számú termében tartja meg.

**Megfertőzött község.** A közegészségügyi állapotok botrányos elhanyagolásáról panaszkodik egy bajmoki olvasónk. A levélíró szerint Bajmók községben már az év eleje óta szakadatlanul pusztít a vörheny. A fertőző betegség naponként 1—2 áldozatot szed a járvány, megfékezésére mindeddig semmit sem tett a községi hatóság. Az iskolákat nem zárták be, s a megfertőzött gyermekek akadálytalanul behurcolják az iskolába a betegséget. Az állapotok tarthatatlanságát leginkább igazolja, hogy e hó 6-án egy odaváló tanító 14 éves fia elhalt eifertőzésben. A temetésen megjelentek a tanító összes kvllegai, akik másnax előadást tartottak az iskolában. A kétségbeesztő helyzetről az orvos naponta küld jelentést a szolgabírói hivatalnak, ce a jelentéseknek ideáig semmi fogantatja nincs.

**Lopás.** Haeker Ágoston cukrász, Petőfi-utcában lévő házába a múlt éjjel ismeretlen tettesek hatoltak be. Egyenesen a juhakolnak tartottak, feltörték és onnét egy hatalmas 50 kilós kost emeltek el. A két méter magas kerítésen adták egy harmadiknak. A csendőrség a tetteseket nyomozza.

**Szerencsétlenség.** A szerdai és szombati hetivásár alkalmával a szentháromság téren mindig nagy a tolongás, a kocsiforgalom. Valami Gilianné nevű asszony keveredett a kocsik közé, de oly szerencsétlenül, hogy egy kocsi elütötte elég komoly sérüléseket ejtett rajta. Az asszonyt lakásán apolják, a csendőrség pedig nyomoz abban az irányban, hogy az asszonyt-e, vagy a kocsist terheli a vigyázatlanság.

### Bajai gabona árak.

Buza	11 60 — 10 70
Rozs	10 70 — 10 80
Zab	7 30 — 7 40
Tengeri uj	6 10 — 6 20

### Budapesti gabonatózsde.

1908. évi zárás.	
Áprilisi buza	12 77
Áprilisi rozs	11 96
Áprilisi zab	8 63
1908. Máj. tengeri	7 88

Az árak 50 kilogrammonként értendők. Korona értékben.

## REGÉNYCSARNOK.

### Az élő pénzszekrény.

VI.

A dilemma.

24.

Cruchat körükalauzolta a lakásban az Illustration küldöttjét. Ez nagy gonddal még a butorok mikénti elhelyezését is feljegyezte és ki nem fogyott a kérdésekből.

— A lap jövő számában fog megjelenni ez is? — kérdezte Cruchat.

— Mindenesetre. Ezen részletek később nem bírnának már érdekelni; csak aktualitásuk teszi érdekessé.

Az Illustration riportere utolsó volt e napon. Ezen urak professzionális kíváncsisága nyugodtan hagyott minket egészen a lefekvésig.

Semmi különös eseményre sem emlékeztem vissza az est és az új folyamán.

VII.

### A Times és a Daily Chronicle levelezői.

Másnap, február 14-én, Chasseneuil báró elhozta nekünk az Illustration-t. Egész oldal a Régi Sévresnek szentelve. De esodálatraméltóan, az oly nagy gonddal fölvelt leírás nem volt benne. Cruchat megjegyezte ezt, midőn két ur lépett a borbá és bemutatatta magát, mint Jack Ferson, a Times levelezője és Lewis Suttle, a Daily Chronicle levelezője.

A dolog előről kezdődött.

Ha a külföldi sajtó is érdeklődik ez ügyért, mondám magamban, úgy nem egyhamar van kilátásunk végezni az interview-ekkel. Hogy a párisi zsurnaliszták érdeklődtek egy Párisban megtörtént ilyen különös balesetért, ez nagyon természetes volt. Hogy a nagy európai képes lapok fejtételeket készítettek a Régi Sévresről, amit máshol nem találhattak meg, az is érthető. De a nem képes londoni lapok nem érthettek volna-e be, értesítéseiket a francia lapokból meríteni? Első kézből kellett a hírek nekik?

Kétségtelen, az én esetem jobban megdöbbentette az embereket, mint azt magam is hittem volna. Ime, az egész világ lapjai elküldték munkatársaikat a Lafitte-utca.

Ez azonban nem tett azért hiubbá.

Chasseneuil báró ezalatt megnevezte magát és bemutatott a két angolnak:

— Ime, a kaland hőse!

Ferson Jack magas és karcsú. Lewis Suttle inkább zömök volt; tükörsíma silinder, első kvalitású amerikai bundákat és cipőket viseltek. Egy kissé angolos kiejtés nagyon jól kiegészítette őket. Meg nem voltak eddig ilyen előkelő interviewolóm S főleg nem ilyen szeretetreméltóak, mert a gentlemanek egyike megszorítva a kezemet, kijelentette:

— Nagyon részletesen szeretnénk önt kikérdezni. De ebed közben jobban beszélget az ember. Azért nagyon örülnék, ha ma este ebedre szerencsétlenné Laruenél.

Cruchatra néztem.

Ferson Jack folytató:

— Remeljük, hogy Cruchat ur és kedves neje szintén elkísérik önt. Chasseneuil

## Vendéglő megnyitás.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a Mátyás király-téren épült Bernáth-féle házban a volt „ARANY KAKAS” vendéglőmet

## „OTTHON” vendéglő cim alatt

a mai kor igényeinek megfelelően berendezve folyó évi november hó 3-án megnyitottam.

Különös gondot fordítok arra, hogy vendéglőmben a legjobb minőségű asztali borok és legízletesebben elkészített kőseher ételek álljanak mélyen tisztelt vendégeim rendelkezésére. *Étkezésre kosztosokat és lakodalmakat is elvállalok.* Amidőn ezt a nagyérdemű közönség becses tudomására hozom, ígérem a legpontosabb kiszolgálást, miért is szíves pártfogását kérem tisztelettel

Baján, 1907. évi november hó 3-án

**KLEIN, vendéglős.**

Naponta cigányzene.

Legjobb szórakozó hely az „OTTHON” vendéglő.

Úr pedig nagyon megtisztelne minket, ha elfogadná meghívásunkat.

Mindez, az előbb jelzett csekély angol kiejtéssel, de a legkorrektebb franciasággal és kissé merév, de nagyon előkelő meghajlások kíséretében volt elmondva.

A báró nem haragudott, hogy az újságok, ha a véletlen folytán is, az ő kedves gyűjteményéről beszélnek, ezért szokott lekötőlező modorával hajtotta meg magát és elfogadta a meghívást.

Cruchat is elfogadta azt a maga részére, de a feleségét illetőleg nem. Valakinek a boltban kellett maradnia.

(Folyt. köv.)

## Apró hirdetések.

Kiadó azonnal két 3 szobás lakás, ugyanott kapható nagy mennyiségben kertek, udvarok feltöltésére alkalmas jó termő föld (humus) és tegla készítéshez, építkezéshez alkalmas finom homok. Özv. dr. Bartsch Samuné, Deák Ferenc-utca.

Egy 4 üléses francia gyártmányú, nagyon jó járatu

## AUTOMOBIL

előnyös feltételek mellett eladó.

Bővebbet:

KLAUBER SALAMON Szt. Antal-u. 21.

## A világhírű

„Gelle”  
magánborotváló-gép

helyben kizárólag:

Sternfeld Vilmosnál  
— kapható. —

NÉHÁNY PERCELÉGABOROTVÁLÁSHOZ.

Az arc megsérülés ki van zárva!

A kés élesítése soha nem szükséges!

Hirdetések  
jutányos áron  
vétetnek fel.

## Eladó.

A bajai szt. Ferenc rendházban 3—4 száz fej vaskuti káposzta olcsón eladó.

Vevők: a kapusnál jelentkezhetnek.  
Tomcsányi Sándor.

UJ! UJ!



Óras- és ékszer-üzlet  
átvevés.

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy a már 41. év óta fenálló és jó hírnévnek örvendő

PENDL FIÓRIÁN utóda cég óras- és ékszer üzletét átvettem

Melyben mint üzletvezető számos évekig működtem.

Arra fogok törekedni, hogy továbbra is a t. vevő közönséget jó áruimmal és szolid kiszolgálásaimmal kielégítsem

RAKTÁRON tartok a LEGOLCSÓBB ÓRÁKTÓL a legjobb MINŐSÉGIG valamint:

MINDEN FELE ÉKSZEREKET

Óra javítások

pontosan és jutányosan 2 évi jótállással

eszközök.

Magamat a vevő közönség pártfogásába ajánlva maradtam tisztelettel

HEKS GÁBOR. óras- és ékszerkereskedő.

Ugyanitt:

— egy jó házból való FIU tanulót felvétetik —

Mátyás király-ter 10. sz.

## Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. HÖLGY-közönség szives tudomására hozni, hogy

## Női kalap és divatáru

üzletemet

a Reich Bernát cég házából az azzal szembe levő Michitsch-házba a volt GRÜNSTEIN-féle cipőüzlet helyiségébe helyeztem át.

A n. é. közönség szives pártfogását továbbra is kéri kitünő tisztelettel

Wiesel Fáni utóda.

## Bürgonya eladás.

Elsőrendű homoktalaju burgonya kapható naponta reggel 8 órától délután 4 óráig a vásártéren lévő Kiegerl-féle ház pincéjében 50 kilótól kezdve.

Rózsa burgonya . 100 klg. 3 forint.  
Hópehely burgonya 100 klg. 3.30 kr.

Házhoz szállítva métermázsánként 10 krajcárral drágább.

Megrendelések levelezőlapon is eszközölhetők.

Tisztelettel

Ádám Mór és Horváth Mihály, eladók.

## Ház eladás.

Néhai TELTSCH VILMOS-féle ház nagy telekkel a Szent László-utcában szabadkézből eladó.

Értekezhetni lehet:

Teltsch Miksa  
állatorvosnál SZILBEREKEN.

Valódi

## Auer izzótest

a mai naptól 44 fillérért kapható: Lázár Sámuelnál.

## Eladó

a Kórház-utcában 4000 □-öl telek, mely alkalmas házhelyeknek vagy szőlőtelepítésre.

Bővebbet ott helyben:

Tokody János tulajdonosnál.

## Értesítés.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy az urak részére, folyó hó 15-től máj. hó 1-ig a GÖZFÜRDŐ nem reggel 7-, hanem 9 órakor kezdődik.

Tisztelettel

KLEIN LÁZÁR.

Csak „SICULIA” névvel ellátott üvegek valódiak.

## A málnási SICULIA forrásvíz

a sós savanyúvizek királya.

Sziklaretegeken átfurt artézi-forrás. A gyomorégest rögtön megszünteti. Paratlan étvágygerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gége-, tüdő-, torok-, gyomor-, vese- és hólyaghurutos bántalmak ellen.

Korányi, Ketty, Tauszk, Riegler tanár urak szakvéleményei a MÁLNÁSI

SICULIA

forrást a kontinens legdusabb természetes alkalikus sós savanyúvizek minősítik.

Főraktár aja és vidéke részére:

Stampfl Jenő

fűszerkereskedésében.

Ugyiszintén minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb arakon kaphatók. — Telefon 81. szám.



## Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy elvállalok mindenféle férfi- és női

### harisnya-kötést.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel

Loch Antalné,

Szent László-usca 42. sz. a.

### A legcsinosabb nyomatványokat

készít

Kazal József könyvnyomdája.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a **Réthy-féle pemetetű cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-felét kérjük, mivel sok haszontalan utánczata van.

EGY DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak **RÉTHY-féle** fogadjunk el.

Fiókraktárak Baján:  
Gyarmati Emil, dr. Makray László és  
dr. Stauróczy Lajos  
— GYÓGYSZERÉSZ URAKNÁL. —

**Házak, szőlők,**  
földbirtokok minden nagyságban **ELADÓK**  
**ALEKSZIEVIC JÓZSEF**  
bankbizományosnál **BAJÁN,**

Ugyanitt:

**PÉNZKÖLCSÖNÖK** a **LEGOLCSÓBB** kamattal gyorsan folyosíttatnak.

## Szántói víz!

olcsó és kiváló.

**Elismert** legjobb gyógyhatású és asztali **MAGYAR** valódi **ÁSVÁNY-VIZ.**

Legelső orvosi szaktekintélyek ajánlják gyomor és bélbajok ellen.

### ÁRAK:

1 1/2 literes palackokban	56 fill.
1	40 fill.
1/2	30 fill.

Jó, kellemes és kiváló halású!

Egyedüli elárúsító Baja és környékére:

**Gludováczy Ferenc** utóda.

## ELADÓ.

Városhoz igen közel 3600 □ öl jó karban levő **SZŐLŐ** kedvező fizetési feltételek mellett szabad kézből **ELADÓ,**

**esetleg két részben osztva is.**

Ugyanitt a Kőlesei Ferenc-utcában két új ház, melyek állnak: 3 szoba, 1 előszoba, fürdő szoba, konyha, éles-kamara és hozzátartozó melléképületek 1-ső májusra teljesen elkészítve kedvező fizetési feltételek mellett

**SZABAD KÉZBŐL ELADOK.**

Bővebb értesítést:  
**Mikoleczky Ferenc** tulajdonosnál,  
Szt. László-utca 43. sz. alatt.

**Ki az egészségét és a tisztaságot szereti,**

az rendeljen nálam sürgősen

## 8 koronáért

fakeretű, erős acélsodrony-ágybetétet, mely olcsóbb, mint a szálmazsák.

Az ágy belméretének beküldése után gyorsan és pontosan készítem.



Ugyszintén sodrony-kerítéseket, udvarok, kertek, szőlők, bekerítéséhez 42 fillertől feljebb és minden e szakba való munkát.

Sodrony légyfogó.

OLCSÓSÁGANÁL

fogva felül mul minden más

**légyfogót,**

mert evelig eltart és nem kell naponta újítani.

Tisztelettel



Darabja 70 fillér.

Ifj. **UTRY PÁL.**

## Értesítés.

Tisztelettel értesítjük t. Cimet, miszerint Baja és kerületére terjedő főügynökségünknek vezetésével

**Drescher Gyula urat** biztuk meg.

Intezetünknek kiváló jó hírneve, előnyös díjtablázataink, liberális kötvény feltételeink és előzékeny eljárásunk azon reményt nyújtják, hogy a n. é. közönség minél sürűbben fogja főügynökségünket életbiztosítási ajánlataival megtisztelni.

Teljes tisztelettel

„The Gresham“ életbiztosító-társaság.



**Kristályvíz árai:**

1/2 liter 34 fillér, 1 liter 44 fillér, 1 1/2 liter 54 fillér.

üres üvegek vissza vétetnek 1/2 liter 12 fillér, 1 liter 16 fillér, 1 1/2 liter 20 fillér.

Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja!

1904. St. Louis Grand Prix.

## LEGYEN MINDENNAPI ITALOD!

Természetes hydrokarbonatos ásványvíz forrás, szénsavval telítetetik. Az emésztést elősegítő pompás asztali ital.

Főraktár Baja és vidéke részére;

**Stampfl Jenő**

fűszerkereskedő cégnél **BAJA.**

UGYSZINTÉN MINDEN BEL- ÉS KÜLFÖLDI ÁSVÁNYVIZEK LEGELŐNYÖSEBB ÁRAKON KAPHATÓK.

Telefon 81. szám.